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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ 

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία 

Αθήνα, 07/11/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, κ. Κ. 

ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗ 

ΘΕΜΑ: «Άρση της αναστολής της λειτουργίας των Τμημάτων Διατροφής και 

Διαιτολογίας, και Τουριστικών Σπουδών και Εναλλακτικού Τουρισμού της Σχολής 

Αγροτικής Ανάπτυξης, Διατροφής και Αειφορίας του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών». 

Με το σχέδιο νόμου «Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Παλλημνιακό Ταμείο και 

άλλες διατάξεις», αποφασίστηκε μεταξύ άλλων η έναρξη λειτουργίας Τμήματος 

Διατροφής και Διαιτολογίας, καθώς και Τμήματος Τουριστικών Σπουδών και 

Εναλλακτικού Τουρισμού, εντασσομένων στη Σχολή Αγροτικής Ανάπτυξης, 

Διατροφής και Αειφορίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

Τα δύο αυτά Τμήματα ήταν προγραμματισμένο να λειτουργήσουν στις 

εγκαταστάσεις του συγκροτήματος Ευρίπου, στα Ψαχνά Ευβοίας. Με βάση το 

σχέδιο νόμου, τα Τμήματα αυτά θα ξεκινούσαν τη λειτουργία τους το ακαδημαϊκό 

έτος 2020-2021. Ωστόσο, η προηγούμενη διοίκηση του Υπουργείου ανέστειλε τη 

λειτουργία τους, διαβεβαιώνοντας ότι τα ανωτέρω Τμήματα θα λειτουργούσαν από 

το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. Αξίζει δε να σημειωθεί, ότι την ίδια διαβεβαίωση 

παρείχε και η διοίκηση του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Με δεδομένα τα παραπάνω, μεγάλη έκπληξη προκάλεσε σε όλη την τοπική 

κοινωνία της Εύβοιας η πρόθεσή σας να αναστείλετε πλήρως τη λειτουργία των 

παραπάνω τμημάτων, -καίτοι η Σύγκλητος του ΕΚΠΑ έχει διαπιστώσει με μελέτη την 
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αναγκαιότητά τους- διότι τα Τμήματα αυτά είχαν σχεδιασθεί συμπληρωματικά με 

άλλα αντικείμενα της Σχολής Αγροτικής Ανάπτυξης, Διατροφής και Αειφορίας, με 

στόχο την ανάπτυξη νέων κατευθύνσεων του Πανεπιστημίου και την περαιτέρω 

ανάπτυξη του ερευνητικού πεδίου.  

Ειδικότερα, το Τμήμα Διατροφής και Διαιτολογίας σχεδιάστηκε για να αποτελέσει 

το αναγκαίο συμπλήρωμα του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και 

Διαχείρισης Φυσικών Πόρων, το οποίο βρίσκεται ήδη σε λειτουργία. Η αναστολή 

της λειτουργίας του θα έχει ως αποτέλεσμα τόσο την ελλιπή επιστημονική 

ανάπτυξη του αντικειμένου, όσο και την απώλεια νέων καταρτισμένων 

επιστημόνων για την περιοχή μας, τους οποίους η τελευταία έχει, ως αγροτική 

περιοχή μεγάλη ανάγκη. Επιπροσθέτως, αντίστοιχο τμήμα, όπως πολύ καλά 

γνωρίζετε, υπάρχει μόνο στη Λήμνο, με αποτέλεσμα να παρουσιάζεται έλλειμμα 

επιστημόνων της ειδικότητας. 

Όσον αφορά το Τμήμα Τουριστικών Σπουδών, σχεδιάστηκε για να συμπληρώσει το 

Τμήμα Διαχείρισης Λιμένων και Ναυτιλίας που ήδη λειτουργεί, καθώς και το 

παραπάνω αναφερόμενο Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και 

Διαχείρισης Φυσικών Πόρων. Με την αναστολή της λειτουργίας του, μια 

παραθαλάσσια περιοχή, όπως είναι η Εύβοια, θα χάσει τη δυνατότητα να δει στο 

έδαφός της έρευνες για εναλλακτικές μορφές τουρισμού, οι οποίες θα σχετίζονται 

με μια σειρά δραστηριοτήτων αναψυχής, βασισμένων σε Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας, τις οποίες απλόχερα μπορεί να προσφέρει το νησί μας. 

Παράλληλα, πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη ότι εκατοντάδες νέοι συμπολίτες μας 

κάθε χρόνο, ελλείψει των δύο αυτών εξειδικευμένων τμημάτων, αναγκάζονται για 

την κατάρτισή τους να καταφεύγουν σε πανεπιστήμια του εξωτερικού, με τον 

κίνδυνο της απώλειας νέων παραγωγικών ανθρώπων σε ετήσια βάση. 

Τέλος, η αναστολή της προγραμματισμένης λειτουργίας των δύο ανωτέρω 

Τμημάτων, θα επιφέρει ζημία στην ήδη ταλαιπωρημένη περιοχή της Εύβοιας, 
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καθώς η μετακίνηση νέων ανθρώπων θα έδινε μεγάλη οικονομική ανάσα στην 

τοπική οικονομία.  

Κατόπιν αυτών, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

Με ποιον τρόπο θα επανεξεταστεί η πρόθεση για την δια παντός αναστολή της 

λειτουργίας των Τμημάτων Διατροφής και Διαιτολογίας, και Τουριστικών Σπουδών 

και Εναλλακτικού Τουρισμού της Σχολής Αγροτικής Ανάπτυξης, Διατροφής και 

Αειφορίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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